ТВОРЧЕСТВО, экономия. MACTEPCTBO

Коллектив коммунистического труда, брига да слесарей электрокра на № 9 Волгодонского порта, принимает социалистические обязательства на 1974 год.

Для нас, портовиков, год делится на две части: навигацию и межнавигационный период. Однако зима — напрл-женная пора подготовки к навигации флота. и всей портовой техни-

Итак, первая ступень-ка 1974 — зимний ремонт. Мы берем обязательство завершить под готовку нашего крана за 34 дня, на один день раньше срока. Сэкономить при ремонте раз-личных материалов на сто рублей.

Кроме того, обязуемся разработать два рационализаторских предложения в счет рационализаторского фонда девятой пятилетки и внести предложение по эко номии и бережливости.

Мы вызываем на соревнование коллектив крана № 8.

в. юрченко старший кранов-щик; В. ДУДЫ-ШЕВ. И. ЧАБАНУ, А. ЛОГАЧЕВ—сле-

УСПЕШНОГО ФИНИША, ТРЕТИЙ РЕШАЮЩИЙ!



пролетарии всех стран, соединяитесы

AEH H

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 201 (6278) Среда, 19 денабря 1973 года.

● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

За счет бережливости БРИГАДА ЗАТОЧНИКОВ А. В. БОСОВА С ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА НАМЕТИЛА СВОИ РУБЕЖИ НА БУДУЩИИ ГОД.
ЗА СЧЕТ ВОССТАНОВЛЕНИЯ СТАРЫХ ОПРАВОК, КОЛЛЕКТИВ БРИГАДЫ ОБЯЗАЛСЯ СЭКОНОМИТЬ В 1974 ГОДУ НЕ МЕНЕЕ ПЯТИ ТОНН МЕТАЛЛА.
А. ПРОСКУРЕНКО, мастер участка.

УДОБРЕНИЯна поля

Последний совет командира экипажа Ю. С. Гончарова и техника А. А. Дудпика (снимок винзу)-и самолет вновь в полете. Сегодня экипаж должен, поднять в воздух и распылить на полях мясосовхоза «Дубенцовский» тридцать тони минеральных удобрений.

Активную помощь ави аторам оказывают механизатор совхоза С. К. Тараненко и рабочие В. А. Грушевский, А. Н. Поляков. Они своевременно доставляют удобрения на посадочную площадку.

Фото А. Бурдюгова.

ЗАБОТИТЬСЯ О ПРОДУКТИВНОСТИ

Почти все хозяйства выполнили задание по производству молока. Нет сомнения в том, что до кон на года этот рубеж будет взят остальными. В третьем, решающем году девятой иятилетки доярки надонли по 2052 килограмма молока, а в прошлом году-на 10 килограммов меньше. Выполнили свои обязательства колхозы имени Ленина, имени Орджоникидзе, «Доброволь Wacocobx03 ский», винсовхозы «Рябичевский», «Октябрьский», «Дубенцовский», «Краснодонский» и «Цимлянский».

Винсовхоз «Морозов: ский», мясосовхоз «Дубенцовский», в последнее время значительно снизили продуктивность скота: план

Зима на фермах

надоя на фуражную корову здесь выполнен с начала года соответственно на 68 и 89 процентов. За оставе шийся месяц до конца года доярки этих хозяйств свои обязательства, как уже очевидно, не выполнят.

Самые низкие надон в колхозах «40 лет Октября» и «Клич Ильича». Долрки этих хозяйств в ноябре надоили на фуражную корову лишь по 59 килограммов молока. Снизилась продуктивность животных также в колхозах «Искра», «Большевик», мясосовхозе «Боль шовский» и зерносовхозе

«Потаповский». Все эти хозяйства препятствуют своим отставанием успешному выполнению годового плана по надою молока.

Валовые привесы в расчете на один кормо-день то же снизились за последнее время. Так, среднесуточный привес крупного рогатого скота в ноябре составил лишь 340 граммов. На 69 граммов спизились привесы свиней. А в рисосовхозе «Романовский», в колхозе «Большевик» и зерносовхозе «Потановский» в ноябре получен отвес свиней и крупного рогатого скота.

Самые высокие привесы крупного рогатого скога (1076 граммов) получены в колхозе «Клич Ильича». Растут привесы в колхозе «40 лет Октября» и откорм совхозе «Волгодонской», а во всех остальных хозяйствах района продуктивность скота идет на снижение. Животноводам отстающих хозяйств необходимо сейчас улучшить содержание, кормление и уход за ско-

В последние декабрьские дии коллективам хозяйств необходимо обратить самое серьезное внимание на повышение продуктивности животных.

М. ПЕРФИЛОВ, главный зоотехник сельхозуправления.



VI отчетно-выборная городская комсомольская конференция ско-молодежной бригады

В Волгодонске состоялась VI городская отчет но-выборная комсомольская конференция. С от-четным докладом «О рабо те по выполнению решений XXIV съезда КПСС XVI съезда ВЛКСМ и за дачах комсомольских орпо дальнейше му улучшению коммуни стического воспитания мо лодежи» выступил первый секретарь горкома комсо Геннадий Персил-

В обсуждении доклада призяли участие секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината Л. Дорохина, диспетчер «Волгодонскиром строя» В. Серов, продавен горторга В. Шишкина, мас тер производственного обу чения ГПТУ-60 А. Чер нявская, секретарь компомольской ганизации спецучастка № 2 ПМК-1045° С. Савина бригадир комсомоль-

гретьего цеха опытно-экспериментального завода, участник Х Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине Г. Тре губ, заместитель заведую щего отделом комсомольских организаций област пого комитета ВЛКСМ Челомбитько и другие.

В работе отчетно-выбор ной комсомольской конферсиции приняли участие работники горкома партии Ю. И. Долгополов, П. А. Мельников, В. А. Капра нов, Ю. Н. Фролов, В. П. Крученко, секретарь ГК КПСС В. С. Кривинский, первый секретарь ГК КПСС И Ф. Учаев.

Тов. И Ф Учасв выступил с речью.

На организационном плеиуме ГК ВЛКСМ первым секретарем избран Г. Персидский, вторым-Г. Шевченко, секретарем горкома комсомолз по работе с учащейся молодежью --

Л. Маслова. В состав бюро избрано 9 человек. Изчленом бюро ГК В.ТКСМ и утвержден ведующим организационным отделом Е. Котеленко, избран членом бюро, утвержден нештатным сек ретарем и председателем городского штаба «Комеомольского прожектора Г. Ковальков, инженертехнолог ВОЭЗ, Зав. сск-

тором учета и финансов утверждена Г. Грошева. Избраны и утверждены

гакже составы городского штаба Комсомольского прожектора» и городского овета пнонерской органи зации имени Ленина. 5юро ГК

бюро Членами ВЛКСМ избраны также врач-стоматолог Т. Кондакова, старший аппаратчик химкомбината А. Дахно, секретарь комитета «Волгодонскир омстроя А. Вельченко и старшая пионервожатая школы № 8 А. Курченко.

Районная конференция ВЛКСМ

В субботу, 15. декабря. состоялась XXXIV районная комсомольская конференция, С докладом «Отчет Цимлянского районно го комитета ВЛКСМ о ра боте по выполнению реше ний XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ и запачах комсомольских организаций по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Валерий Власенков. •

С отчетным докладом ревизионной комиссии ГК ВЛКСМ выступила предсе датель ревкомиссии Любовь Бурунина.

В прениях приняли участие секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Ленина А. Овчаренко, чинспектор детской комнаты милиции А. Бендерскова. доярка колхоза имени Орджоникидзе В. Кабанова,

лаборант ремонтно-механи ческого завода Л. Турилина, ученица 10 класса Цимлянской средней школы № 1 Н. Троян, председатель совета районной пионерской организации, секретарь РК ВЛКСМ Г. Киселева, швен райбыткомбината А. Землякова и другие.

В работе конференции приняли участие и высту пили с речами представи тель обкома ВЛКСМ А, Власов и первый секретарь РК КПСС А. С. Полуян.

С докладом мандатной комиссии выступил заведующий орготделом РК ВИКСМ Б. Козлов.

Состоялись выборы районного комитета ВЛКСМ выборы районной ревизионной комиссии и делегатов на XIX областную отчетновыборную комсомольскую конференцию. Делегатами избраны Т. Бестолченко, В. Власенков, В. Кабанова, б. Козлов, В. Ключинков и Н. Никитина.

В этот же день состоялся организационный пленум РК ВЛКСМ.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ пленум избрал Валерия Власенкова Секретарями райкома ВЛКСМ избраны П. Кленкин и Г. Киселева.

Избран состав бюро райоппого комитета ВЛКСМ в количестве 9 человек: В. Власенков. Б. Козлов, П. Кленкин, Г Киселева. Л. Москалева. В. Меллелева, М. Вичкитов, А. Землянова и В. Чупрукова.

Председателем ревизион ной комиссии избрана Л. Бурунина, Заведующим орготделом райкома ВЛКСМ утвержден Б. Козлов. Он также утвержден председателем районного штаба «Комсомольск о г о прожектора».

Коммунисты в ответе за передовой опыт

Лолгое время картофеле водство в нашем совхозе было убыточной отраслью на-за низкой урожайности картофеля. В отлельные голы не возмещали даже семян. И все изменилось к лучшему, когда в 1967 тоду на одном на партийных собраний, а затем на заседании парткома коммунисты, тщательно рассмотрев неудачи с производством картофеля, предложили от казаться от возделывания его силами овощеводческих бригал и создать отдельное картофечеводческое звено.

Так тесть дет тому набыло организовано специализированное наше звено по выращиванию картофеля на поливе. Работа в звене ведется по безнарялной системе. В коллективе у нас всего три механизатора (вместе со мной как звеньевым). Возделываем мы картофеля 65-70 гентаров. Все члены звена - коммунисты, знают технику, технологию выращивания. В общем, могут выполнять любые работы.

Урожайность картофеля составила в среднем за эти годы 185 центнеров с текгара, при плане 150 центнеров и 7 рублей - себесто имость одного центнера. В греднем урожайность по зовхозам треста составляет 105 центнеров. В текущем соду получено по 188 цент неров клубней с гектара ари плане 150 центнеров.

Как же нам удается доэнваться стабильного высокого урожая картофеля? Секрет прост. Мы примени: ли передовую агротехнику возделывания этой культуры, спелна и умеле исполь зовали воду, органические и минеральные удобрения. С осени пашем забь на глубину 25 сантиметров, весной боронуем поле, вносим суперфосфат по четыре центнера на гектар. Когда почва подойдет, поле обрабатываем поперек борозд чизель-культиваторами на глубину 10-13 сан тиметров. За 10 дней до посадки картофель проветриваем и перебираем, оставляя на семена качественные клубии.

Олновременно проводим предпосадочную культива нию плантаций на глубину 15-18 сантиметров С 6-10 апреля высаживаем картофель в почву. Применаем для этого картофеле сажалку «СНБ 4-Б». Каубни заделываем на глубину S-10 сантиметров, ширину междурядий обычно берем в 70 саятиметров, а расстояние между растения ми в рядках не более 20-25 сангиметров. На кажлом гектаре получаем 52--55 тысяч растений.

Наши неоднократные поезаки в Веселовское онытно показательное хозяйство Донского зонального инстигута, использование пригодных для нас их приемов возделывания картофеля научили нае многому. Прак тический опыт минувших лет подтверждает, что планы по производству и продаже картофеля мы можем выполнять.

В будущем году наше звено намечает выйти по производству и продаже

картофеля на уровень по-тилетки. Для этого уже многое еделано. Засыпаны семена, полията зябь. Готозытся техника. На дилх приступим к вывозу навоза. Мы понимаем, что далеко още не используем тех возможностей и резервов, которые заложены в донской земле. Поэтому вместе с членами звена тт. Еснико Сергеем Степановичем и Логвиненко Николаем Николаевичем на дилу приступим к изучению и углублению на агротехнических курсах совхоза знаний по воздельнанию картофеля, а также путем самостоятельного ознакомления со специальной лите-

По закону хлеборобской совести мне неоднократно приходилось бывать у своих коллег .- потаповских картофелеволов. Эти поездки преследовали две цели: лать добрые советы и помощь своим друзьям, а также перенять все то, что у них есть лучшего. Тем бо-

ратурей.

лее, что наше хозяйство соревнуется с Потаповским зерносовхозом, а наше звено со звеном тов. Гавриловича. В булушем поду думлем это соревнование про-. 10.ТКИТЬ.

, довольны мы и тем, что наці труд находит заслуженную оценку у руководства и партилной организации совхоза, у районного комитета нартии и исполкома райсовета депутатов грудящихся. Іва члена звена награжлены орденом Трудового Красного Знамени. Неоднократно утверж дались участниками ВДНХ и улостанвались награждения золотыми, серебряными и имельдем имынововноб и Почетными грамотами.

Это влохновляет нас на новые трудовые подвиги. Думаю, что вопросы внедрения достижений науки и передового опыта, поднятые на прошедшем пленуме райкома КПСС, найдут отражение и на районной партийной конференции.

Н. ШЕНДЕРУК. звеньевой нартофелеводческого звена овошесовхоза «Волгодонской».



Маляр требует строгого соблюдения технологии строительства.

В статье Е. Доличевой из участка ПМК-1045 «Слово сдержали», опубликованной в «Ленинце» от 27 ноября, говорилось, что после того, как маляры завершили последние работы в построенном здании Константиновского райненол кома, туда явились элект рики, монтажники и начали устранять свои недоделки. Поцарапали стены, испортили работу маляров.

об этом. Прочитав многие читатели газеты прислали в редакцию письма. В них они продолжают разговор на затронутую тему.

Вот одна из поступивших корреспонденций.

В своей статье Е. Доличева называет случай, который произошел при строительстве здания райнеполкома, интересным. Возможно, его действительно можно было так и назвать, если бы он и в самом делс произошел впервые. У нас же, на объектах «Волгодонскиромстроя», это стало своеобразной традишей и никакого интереса, кроме досады, такие случан не вызывают.

В одной и той же комна-

те работают и маляры, и плиточники. Они только положат плитки, мы тут же по ним 'ходим. Не успеем закончить покраску, как сантехники начинают устанавливать раковины. А тут появляются плотники и начинают настил пола. Какое уж тут качество, откуда ему быть? Только и знаем, что переделываем. А эта работа не учитывается, в нлан не входит, следовательно, и не оплачивается. Мы хорошо понимаем, что в таком виде объект никто от нас не примет. Поэтому и беремся снова за кисти, хотя каждый знаст, что это вынужденная работа,

ния технологии строительства. А как нас обеспечивают необходимым? Дается, например, задание сделать накат на стенах. А спешиальных валиков нет. Где хочешь, там и доставай их. Кисти для отбивки филенки отсутствуют, не имеем ки-

результат плохой организа-

ини труда, явного наруше-

стей для покраски батарей. Как выход из положения. берем обыкновенную палочку, наматываем на нее тряпку и красим.

Прежде, чем малярам приступить к работе в неотапливаемом помещении, там нужно установить касприферы Нам же обычно говорят в таких случаях:

- Приступайте к рабоге пока без них. Потом устаповим.

> И мы приступаем. Сте ны мокрые, шпаклевка стекает. краска тоже, Выполнишь рабту и отвернешься: самому стыд но смотреть на такое «творчество».

11 еще об одном хотелось сказать. О бытовых условиях мы говорим много. В других организациях этот разговор ведется с пользой. Сама видела и шкафчики для одежды, и комнаты личной гигиены женщины, и душ. Но все это не у нас. Каждое утро бригада А. Е. Игнатченко, в которой я работаю, приходит в холодное помещеине, переодевается в хололную одежду. Вечером повторяется то же самое. Долго ли до болезии? Света нет. В техноте не найдешь ни сапог, ни платка.

Л. ПЕНС. маляр участка отделки «Волгодонскпромстроя».



почетная ГРАМОТА-СЕЛЬКОРУ

В связи с 50-летием первого Всесоюзного совещания рабкоров. обком КПСС наградил Почетной грамотой активного селькора газеты «Ленинец» кузнеца колхоза «40 лет Октября» коммуниста М. А. Жилкова

Обком КПСС и областной Совет депутатов трудящихся поздравили и выразили бла годарность за активное участие в печати заместителю секретаря парткома «Ростсельстроя» И. Г. Денисенко и агроному колхоза «Боль-

шевик» С: С. Рыжкину. Коллективу редакции газеты «Ленинец» вручено благодарственное письмо обкома КПСС, облисполкома и облеов профа. в котором выражают сердечную благодарность коллективу редакими за вклад, внесен ный в выполнение высоких обязательств хлеборобов Дона.

Грамотно эксплуатирует технику тракторист мясосовхоза «Цимлянский» Виктор Палов. Это позволяет ему добиваться хороших успехов в труде.

НА СНИМКЕ: В. Па-

Фото А. Бурдюгова.

месту жительства

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Состоялось очерелное засетание городского совета работы по месту жительства Открывая заселание, секретарь ГК КИСС Ю. В. Чурадаев — председатель совета - подвел итоги проде данной работы за прошедшие 2,5 месяца по выполнению Постановления пленума ГК КПСС от 27 септября 1973 г «Об улучиении массово-политической и культурно-воспитательной работы среди населения

по месту жительства».

Васлушан и отчет предесдателя микрорайона № 5 В. И. Вдовикина (головная нартийная организация управления «Волгодонскиром» строй»).

С докладом о проводимой профилактической работе по поддержанию общественного порядка в городе выступил руководитель секции - начальник ОВД И. А. Typacon.

В выступлениях В. А.

Гетманского, Г. В. Вяльцева, Д. Н. Тращенко, В. И. Смирнова отмечены хорошее состояние правовой пропаганды, работа АНД и комсомольских огрядов. Вы стунившие полчеркнули необходимость дальнейшего улучшения профилактической работы и проведения ряда мероприятий, направленных на улучшение общественного порядка в го-

В заключение секретарь

ГК КПСС Ю. В. Чурадаев отметил положительную работу по месту жительства микрорайона № 4 (головная парторганизация химкомбината, председатель совета Е. Т. Осенчиния, зам. председателя Г. К. Диденко).

Определенные успехи есть и в работе микросоветов № № 1, 3, 5. Все это подкрепляет надежды на го, подчеркнул Ю. В. Чурадаев, что Постановление пленума ГК КПСС будет выполнено.

м. нырков,

наш внешт. корр.

За 200 пудов зерна с гектара

Семена удобрения

Успешно завершили третий год пятилетки хлеборобы ко л х о з а «Клич Ильича», Об этом свидетельствует урожай ность зерновых. Она в этом году самая высо-

Решающим фактором повышения урожайности явились внедрение новой системы агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, высокоурожайных сортов таких, как «красподарская-39», «мироновская-юбилейная-50», повышение доз внесения органических и минераль ных удобрений, разработка научно обоснован ных севооборотов.

Однако неблагоприятные погодные условия принесли много вреда: СНИЗИЛИ урожайность. сыграли пагубную роль при заготовке семян. На сегодняшний день в хранилишах кол х о з а только 100 тони семян ячменя из 400,-

В семенах яровых культур недостатка не ошущаем. Даже есть некоторый запас. Напри мер, из требующихся лля посева трех тони проса имеется 20. Также имеем 20 тонн суданки и столько же подсолнечника. Кроме этого в налични необходимое количество семян сорго «гибрид-894», смеси трав пырея и житняка. Одна ко семена еще не доведены до необходимой посевной кондиции.

Стоит признать, что будущий урожай мы готовим плохо. Органические удобрения вывозим на поля неорганизованно, от случая к случаю, да и то в малом количестве. А о минеральных и говорить нечего. В хозяйстве они имеются, но хранятся под открытым небом.

В наших условиях важно правильно решить вопрос о подкормке зер новых. И здесь необходимо использовать все возможности.

Вырастить хороший урожай и убрать его с минимальными потерями помогают звенья, работающие по аккорднопремнальной системе оплаты труда. За звеном закреплены техника и земля. Все работы выполняются по технологическим картам. Здесь и заготовка семян, и вывоз удобрений, и подкормка растений. На опыте работы звена П. А. Грибовича мы убедились - выгода есть и немалая.

Наши механизаторы полны решимости в ближайшее время ликвидировать отставание по вывозу на поля удобрений. И самое главное,правильно организовать заготовку и хранение семян.

м. мартынова, агроном-семеновод.

ПОРТ РЕНИ НА ДУНАЕ



О ДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Более чем на четыре километра тянутся причальные линии Ренийского морсного порта на Дунае. Отсюда за рубеж отправляют машины, металл, руду, лес... В нынешнем году докеры Ренийского порта обработали свыше четырех тысяч судов из 20

го порта обработали свыше четырех тысяч судов из 20 стран мира.

С каждым днем границы порта раздвигаются, создаются новые глубоководные причалы. С завершением строительства второй очереди грузооборот порта превысит 10 миллионов тонн в год.

На четыре месяца раньше срока был сооружен новый глубоководный причал протяженностью 92 метра плавстройотряда № 17 ордена Ленина треста «Черноморгидрострой».

На снимке: новый опытный участок по перегрузке техники в порту Рени.

Фото Н. Павленко. Фотохроника ТАСС.

Чтобы было в достатке механизаторов

Ежеголно наш район ощущает недостаток в механизаторских кадрах. И особенно это чувствовалось в минушей уборке урожая. Об этом свидетельствуют частые простои техники в ряде хозяйств района.

Например, чтобы организовать двухсменную работу, мясосовхозу «Добровольский» необходимо иметь 219 механизаторов, а их пока только 116. В мясосовхозе «Дубенцовский» из необходимых 302 механизаторов имеется только 139. Такое же положение и в мя сосовхозе «Большовский».

Неукомплектованность кадрами механизаторов резко сказалась на взмете зяби. Так, в мясосовхозе «Добровольский» на сегоднятний день еще не вспахано около 1500 гектаров. В мясосовхозе «Дубенцов ский» — около 2000.

Казалось бы, все это должно насторожить руководителей хозяйств. Заставить их подумать о подготовке механизаторских калров. Однако на деле это выглядит далеко не так. В колхозах «Клич Ильича», «Большевик», имени Орл-жоникидзе», «40 лет Октяб ря», имени Карла Маркса этим вопросом почти не занимаются.

Большинство руководителей и главных специалистов хозяйств не ведут инливидуальной работы с молодыми механизаторами, выпускниками сре д н и х школ. Недостаточно еще занимаются комплектованием кадров, слабо работают над созданием резерва, учебой механизаторов.

Поддерживая почин боковцев по подготовке механизаторских кадров, хозяйствам района необходимо разработать и утверлить мероприятия по подготовке механизаторов. Принять меры по улучшению работы с механизаторами, привлечь епециалистов к участию в подготовке трактористов и комбайнеров.

Поднимая роль механизатора, необходимо обратить внимание и на создание жи лищно-бытовых условий. Систематически пропагандировать работу передовиков. Шире развернуть срели механизаторов социалистическое соревнование и повседневно оказывать практическую помощь.

А. ШЕВЧЕНКО старший инженер по кадрам управления сельского хозяйства Цимлянского района.

по труду и честь

Юбилейную дату в жизни сотрудницы филиала ВИНИСИНЖ Натальи Пет ровны Евдокимовой - 50летие со дня рождения коллектив филиала отметил в торжественной обстанов-

Секретарь партбюро фи лиала А. С. Грищенко рассказал о славном трудовом и боевом пути Натальи Петровны.

В девятнадцать лет ушла она на фронт. Участвовала в обороне Сталинграда, за что была награждена медалью «За оборону Сталинграда». Кроме этой награ-

ды Наталья Петровна бережно хранит медали «За боевые заслуги», «За побе-ду над Германией».

Окончилась нойна На галья Пстровна пошли учиться в пищевой техни кум. Затем работала. В 1945 году она стала комму нистом.

В наш город Наталья Петровна Евдокимова при ехала в 1958 году. В Вол годонском филиале ВНИИСИНЖ она трудится нот уже 13 лет.

Как о чутком й отзывчивом товарище, добросове-

Петровна занимает должность старшего техникалаборанта) отозвались . о ней кандидат химических наук В. П. Соколов, начальник лаборатории В. Н. Ремизова и другие.

От имени администроции г местного комитета филияы на торжественном собрании Наталье Петровне водокимовой были вручены Почетная грамота и денежчая премия

Растроганная и взволночанная оказанным ей вничанием, Наталья Петровна с благодарностью принимана от сотрудников поздравления, живые цветы.

> г. гагарин, наш внешт. корр.

ЛИЧНЫЯ ПРИМЕР ЧЕЛОВЕКА многое значит для жизни трудового кол-ЛЕКТИВА. ТУТ НЕ НАДО НИКАКОЙ АГИТАЦИИ. ЗА ЧЕЛОВЕКА, ПОДАЮЩЕГО ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР. АГИТИРУЕТ ВСЕ: ЕГО ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ И К ТОВАРИЩАМ, ЕГО ПОСТУП ки. деловитость и увлеченность.

ПОПАВ В РАБОЧУЮ ОВСТАНОВКУ, СРАЗУ ПОЯМЕШЬ, КАК ОТНОСЯТСЯ К ТАКОМУ ЧЕЛОВЕНУ, ОЧЕВИДНО И БЕССПОРНО ЗДЕСЬ ОДНО: БЕСПРЕДЕЛЬНОЕ УВАЖЕНИЕ ТО-ВАРИЩЕЯ ПО ТРУДУ, И ПОКОРИЛ ОН ИХ СВОИМ.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Ему, Михаилу Сязину, 23 года: Если учесть, что три с половиной из них отдано учебе в техникуме, лва-службе в Армин, то сразу станет ясно: трудовой путь его только начался. И начался в механических мастерских стройуправления № 31 «Главсевкавстроя ...

Технически грамотный электрослесарь был как нельзя кстати. Бригадиркоммунист Николай Егорович Россихин, почетный строитель Волгодонска, испытал его способности и с первых же дней стал поручать самую сложную работу.

Бывая на объектах своего управления, Михаил присматривался к органи. зации труда строительных бригад. Подача раствора механизирована. Но прежде чем этот самый раствор попадет с самосвала на верхние этажи, он минуст растворомешалку, вибросито, емкость насоса. На каждом механизме — свое самостоятельное управление. А что если?..

Мысль, однажды всныхнув, позвала его в поиск.

-Николай Егорович, --Сязин пришел с предложением на совет к бригадиру.-А что если все кнопки и сигналы собрать в один пульт управления.

Вавоем они создали единый пульт управления на каждом бетонном узле.

Новинку применили у се бя, и строители (из передвижной механизированной колонны № 1044).

.На строительстве не хватало половой доски. Постав шик снабжал объекты край не неритмично. Вот и возникла идея собрать станок по обработке доски.

Как и предполагали стро нтели, списанный станок нашелся. Но взамен на 103е потребовали не одну тонну металлолома. И тогда перед комсомольцем Михаилом Сязиным возникла необходимость применить другие свои способностиорганизаторские...

Он поговорил с ребятами комсомольцами мехмас. терских Алексеем Тынян ским и Сергеем Алтуфьевым, объяснил задачу, пригласил ребят с других участков. Высокий, русоволосый, в защитной гимнастер ке, Михаил с первого знакомства умел расположить к себе ребят.

Его поддержали. А через три дня необходимые тонны металлолома поступили на ДОЗ.

Больше года работает собранный рационализато. рами станок. Теперь в по ловой доске отпала острая нужла.

При обработке каждого кубометра доски экономится 30 рублей, но главное-сократились простои плотников, намного ускорились сроки сдачи жилья в эксплуатацию.

Дни рационализаторского поиска совпали с другим важным событием в жизни комсомольца Сязина.

Михаил готовился в партию. Помогали ему расти, крепнуть, овладевать марксистско-ленинской теорией, мастерством организатора коммунисты мехмастерских. Испытание Михаил Сязин выдержал. Теперь он-кан-цидат в члены КПСС.

Не перевелись у нас еще ребята и јевушки, которые в свои мололые голы не знают, куда деть себя, свою энергию, чем занять ся в свободное от работы время. Михаилу Сязину не приходится изнывать от скуки. Каждая минута у него на счету. Работа, пос ле нее — семья, заочная учеба: Михаил — студентзаочник второго курса энер гетического факультета · llo вочеркасского политехнического института. · vспевает следить за новинками энергетической науки. Помогает ему в этом же на Нина, инженер по научной организации труда Вос точных электросетей.

Требует внимания молодого отца и лочь Светланка, которая пытается самостоятельно (но не без помощи папы) делать первые

Сейчас у Михаила новая забота, новое ответственное поручение. Его избрали секретарем комсомоль ской организации стройуй. равления № 31 и членом ГК ВЛКСМ.

Ю. ИСАНОВА, наш спец. корр.

Редакции отвечают...

Еще 20 ноября газета «Ленинец» опубликовала критический материал «Обозные настроения», направленный на улучшение состояния наглядной агитации. Однако до сих пор секретарь парткома колхоза «Больше-вик» В. Н. Гуляев не прислая ответа.

А и статье «Без хозяфермы плачут» (№ 182, 17 ноября) критиковалась хозяйственная деятельность руководителей мясосовкова «Цимлянский». Прошел месяц, однако секретарь партийного комитета сов хоза К. П. Горковец не отвечает.

В редакцию не поступили ответы о принятых мерах по улучшению организации зимовки скота из колхозов «Клич Ильича» и «Искра».

Продолжают упорно отмалчиваться главные агрономы тт. Кузнецов, Лигусов, Ставициий, Чер нозуб о безответственном отношении к семенному фонду зерновыхколосовых. О преступном отношении к хранению семян «Ленинец» рассказывал в статье «Семена под угрозой» (№ 191; 4 декабря). По всей видимости, угрожающее по ложение, которое сложилось в хозяйствах, не волнует ни специалистов, ни партийные комитеты зерносовхоза «Потаповский», винсовхоза «Рябичевский», колхозов «40 лет Октября» и имени Карла Маркса.

Обзор стенной печати =

Содержательным и интересным получился очередной номер стенной газеты «Энергетик», выпущенный редколлегией Восточных короткий, но всесторонний рассказ о коллективе.

Лве колонки номера за вяла передовая статья. Б остальных размещены ма териалы, отражающие многогранную жизнь большого коллектива. Тут и чествование ветерана, информации о подписке на газеты и журналы, об отдыхе трудящихся, о помощи труженикам сельского хозяйстви.

В своей статье «Наша электрических сетей. Это : номощь труженикам села» стариний инспектор отдела садров В. Макаров на конкретных примерах показал, как коллектив принимал и принимает непосредственное участие в работе подшефных хозяйств. На плантациях только Волголонского овощесовхоза побывало в

августе, например, 1161 человек, прополовших за этот период четыре гектара и собравших 55 тони ово-

На уборке колосовых в колхозе «Большевик» высокие показатели достигнугы многими механизаторами электросетей. Среди них В. Н. Медведев, М. В. Со сов, А. Д. Абдурахманов и ADVINE.

С большим материалом организации отдыха трудящихся выступает пред низация подписки на газе тованерго» В. И. Ковалев седатель заводского коми ты и журналы на 1974 сорок раз поощрялся админиков. До конца гола будет использовано 80 путевок в дома отдыха и пансионаты. Из средств специального страхования кол лектив электросетей получит 16 путевок для поезаки на лечение в санатории. Иять человек уже провели свой отпуск в туристических походах, один по путевке побывал за границей.

При составлении плана очередного номера стенной газеты редколлегия не забыла коснуться и такого важного вопроса, как орга-

тета профсоюза М. Овчин- год. Автор тов. М. Сенчен- иистрацией ко, отметив более организованную подписку, чем в прошлом году, рассказал о добросовестной работе общественных распространителей печати Н. Г. Шалчиной, М. К. Кидановой. В. Шульги и других.

Теплые слова благодар пости высказаны в адрес ветерана труда, старшего электромонтера - линейши ка Виктора Игнатьевича Ковалева, которому недавно исполнилось 60 лет. За двадцать лет безупречной работы в системе «РосОн-ударник коммунистиче ского труда, большой знаток своего дела. В прошлом году принимал участие в областном слете победителей соревнования.

Рассказ об этом человеке удачно завершает последнюю колонку номера. Стенгазета красочно оформлена.

Можно пожелать коллекгиву стенгазеты чаще сообщать своим читателям, какне же приняты меры по критическим материа-

СЛУЖБЕ БЫТА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ!

нынешнем году, на пятой сессии Вер ховного Совета РСФСР восьмого созыва был рассмотрен вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения РСФСР» и приняты соответствующие постановления.

Естественно, что выполнение их, улучшение обслуживания трудящихся в немалой степени зависят от тех людей, которые непосредственно выполняют заказы населения. О них, рядовых службы быта, и публикуем мы сегодня материалы, подготовленные нашим внештатным корреспондентом И. В. Усачевым.

Отзыв заказчика =

наша закройщица

Впервые я сделала заказ в ателье «Модница» четыре года назал. С тех пор стала злесь постоянной заказчицей. Вот и в этом году к первомайским праздникам в ателье сипили мне костюм, после — пальто.

Все вещи сшиты исключительно хорошо, модно, элегантно. В этом прямая заслуга закройщицы Зинаиды Григорьевны Хабло. Она всегда посоветует, какой подобрать фасон, учитывая при этом и возраст, и особенности фигуры заказчицы, позаботится, несмотря на большую загруженность, чтобы заказ был выполнен вовремя.

Зинанда Григорьевна следит за направлением моды, все новинки стремится внедрить в своей работе. Она побывала на курсах повышения квалификации в городе Ростове, на которых большое внимание уделялось моделирован и ю различных фасонов верхней олежды.

Закройщице З. Г. Хабло присуще стремление выполнять свою работу только на отлично. Это поднимает авторитет мастера.

> Г. ВЛАСЕНКО, работница ковровой фабрики, жительница г. Цимлянска.

В ателье «Сапо-Цимлянского райбыткомбината я увидел двух девушек, которые сидели за верстаком и натягивали на колодки красиво выстроченную заготовку. Работа спорилась в их руках. Нина Арькова и Зина Дьякова опровергли мое представление о том, чго сапожный мастер — чисто мужская профессия. Ничего подобного. Девчата умело управлялись с работой.

Здесь же, за раскроечным столом, раскраивал заготовки будущих женских туфель заведующий ателье «Сапожок» Вячеслав Григорьевич Самохин. Более десяти лет коммунист Самохин руководит обувным цсхом, многое он сделал для того, чтобы этот цех стал рентабельным.

- Сейчас у нас за счет механизации трудоемких процессов намного облегчил ся труд мастеров, - рассказывает Вячеслав Григорьевич. — Пять лет назад у нас было пять мастеров. Они только ремонтировали обувь и не успевали вовремя выполнять заказы. Бывало, что клиенты обижались. Сейчас у нас на ремонте лишь один мастер Николай Иванович Тюрин, и он сам справляется с ремонтом, выполняет заказы качественно, в назначенный срок. И опять-таки благодаря механизмам.

Собственно, и девушки потому оказались в цехе. Теперь не обязательна муж ская сила, чтобы пробить гвоздями подошву, вручную обрезать подметку. Гвозди заменил высококачественный водоупорный клей, шлифуется все не рашпилем, как раньше, а машинами.

В цехе изготавливают обувь, которая пользуется большим спросом у населения. Недавно приняли заказы на пошив комнатных туфель различных фасонов. Пробная партия таких ту-

фель была быстро реализо-

Здесь вы увидите и новую партию комнатных туфель. Они сделаны руками девушек — бывших учениц Н. Арьковой и З. Дья- КПСС. С этого дил он стал ковой. Немалая заслуга в этом пенсионера, бывшего и к своим товарищам. мастера этой мастерской Андрея Васильевича Тень- сяцы, когда возникали зашова. Он приходил в ателье труднения с выполнением

лельной обуви в гороле Шахты, позже учился на курсах повышения квалификаний.

В 1967 году В. Г. Самохин был принят в члены еще требовательнее к себе

Были такие трудные меи по просьбе В. Г. Самохи- плана. И тогда В. Г. Само-

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ КОГЛА ТРУД УСЛУГАМИ

Наш комбинат бытового обслуживания оканемало самых зывает различных услуг населению. Среди них ремонт іпвейных машинок, переплетные работы, точка и шлифовка ножниц, бритв, ножей и других инструментов домашнего обихода, изготовление чехлов для мебели и автоматин, прием в прачечную белья с доставкой на дом, покупка и доставка на дом железнодорожных билетов, на самолеты и многие дру-

При бюро услуг работают курсы машинописи. выполняются заявки на машинописные работы. Уловлетворяем мы прось бы жителей в предостав лении транспорта для различных перевозки грузов. Организовали работу справочного бю-

К услугам волителей транспорта — благоустроенная платная стоянка на 50 автомашин.

Учитывая запросы на-

такие вилы услуг, как ношив модельной обуви, пошив женских брюк и брючных костюмов в ателье «Аксинья», изготовление головных убо-

ров из комбинированных

тканей, пошив мужских

фуражек из кожзамени-

телей и т. д.

цента.

Внедрение этих и других услуг в немалой степени способствовало тому, что коллектив райбыткомбината, преодолевая допущенное ранее отставание, ноябрыский план реализации выполнил на 108 процентов. Рост реализации по срав нению с соответствующим периодом прошлого года составил 125,3 про-

Коллектив райбыткомбината все усилия направляет на то, чтобы досрочно выполнить годовое задание третьего года пятилетки.

> Н. ПАШКОВА главный инженер райбыткомбината.

В РАДОСТЬ

В наше время одеваться модно и элегантно хотят не только в городе, но и в самых отдаленных населенных пунктах. И чтобы помочь в этом труженикам села, райбыткомбинат по специальному графику организовал выезды мастеров в хутора и станицы.

Лично я каждый вторник на специально оборудованной машине вместе с парикмахером выезжаю в станицы Терновскую, Калининскую, Ново-Цимлянскую. Жители уже знают, когда мы приедем, и ждут нас в определенные часы, чтобы заказать пошив той или иной вещи, воспользоваться услугами парикмахера.

Я всегда беру с собой образды тканей, которые имеются в ателье, принимая заказ. договариваюсь относительно модели одежды, нередко раскраиваю ткань на месте, а через определенный срок привожу заказчикам уже готовые веши.

Не минуем мы и животноводческие фермы. Здесь также всегда приветливо встречают нас. А когда знаешь, что твоя работа нужна людям, то труд всегда в радость

Н. ШАХНЕР. закройщик верхнего платья.

MACTEPA

на учил девушек профес- хин со своей бригадой син обувщика.

Вот и сейчас Андрей Васильевич пришел навестить своих учениц. И, конечно же, не преминул рассия: зать о том, как трудно приходилось раньше сапожникам. А сейчас работать стало куда легче и интереснее.

Когда же он учился у одного частного мастера, то доставалось тогда ему: и детей нянчил, и по хозайству номогал.

Васильевич за

Андрей

полвека работы научил своему мастерству не одно поколение обувщиков. Вот и Вячеслав Григорьевич побывал у него в учениках. А потом окончил годичные курсы заготовщиков мо-

мастеров ходили по дворам, собирали у жителей обувь в ремонт, принимали заказы на пошив обуви и срочно выполняли их, с доставкой на дом. И добились: план был выполнен.

... Мерно постукивают машины в цехе: его немногочисленный, но дружный коллектив выполняет очередной заказ на пошив обуви. И опять не усидел дома пенсионер Теньшов, пришел помочь своим подшефным и словом, и делом.

M. YCAYEB. НА СНИМКЕ: заведующий ателье «Сапожок» В. Г. Самохин.

Фото автора

Редактор В. АКСЕНОВ,

Условия стали лучше

В нашей работе очень важно, чтобы посетитель остался доволен обслужи ванием, ушел от нас с хорошим настроением. А в этом немаловажное значение имеет не только умение мастера, но и обеспеченность его всеми необходимыми инструментами и материалами.

И может быть, кому-то сейчас покажется странным, но я застала еще то время, когда для работы мы сами приобретали нужный инструмент (а был он довольно нехитрым ножницы, бритва да ручная машинка), сами же заботились о том, чтобы за точить его. Ютились и мастера, и клиенты где попало.

Сейчас парикмахеры по лучили на вооружение современные электрические машинки, бритвы, необходимые материалы, работа-

ют в светлых уютных залах.

Да и труд наш стал лучше оплачиваться. Лично я зарабатываю в месяц ог 90 до 130 рублей. За перевыполнение плана выплачи вается надбавка.

Все это в немалой степени способствовало поднятию авторитета службы быта. И что отрадно, к нам стала идти молодежь. Я обучила своей профессии десять девушек. Некоторые из них, как, например, Лида Реуцкая, работают у нас и сейчас.

Все свое умение мы направдяем на то, чтобы быстро, культурно и качественно обслужить посетителей, создать у них хорошее настроение.

> М. ГЕРАСИМОВА, парикмахер мужского зала.

TPECT ***ВОЛГОДОНСКМЕЖ-**РАЙГАЗ»

предлагает всем гражданам, проживающим в частном секторе городов Волгодонска и Цимлянска и желающим газифицировать квартиру в 1974 году, зана очер сту жительства в тресте «Волгодонскмежрай г а з» или в Цимлянском участке газового хозяйства.

Запись принимается до 1 января 1974 года.

Администрация.

ТЕЛЕФОНЫ: редакто. ра — 29.89; зам. редакто. ра, отделов партийной жиз. ни в сельского дозяйства-26.44; ответственного сек. ретаря, отдела писем -24.24; промышленного от. дела в бухгалтерии - 24-49; корректорской — 26-31; типография — 24-74.

НАЙДЕТСЯ ДЕЛО ДЛЯ МОЛОДЫХ

В течение трех лет нас обучали в школе твейному мастерству. Шить мне очень нравилось. Поэтому после окончания Цимлянской средней школы № 1 решила стать

Меня приняли на работу в ателье «Модница» с месячным испытательным сроком.

Итак, мне предстояло делом доказать, 'смогу ли стать профессиональной швеей.

Я очень переживала: как-то оценят мое умение теперь уже не на уроках ломоволства, а на настоящем производстве. И сколько было радости, котда я выдержала этот экзамен на право занять свое место в рабочем строю.

С тех пор, вот уже семь лег, работаю мастером по пошиву легкого платья, а на период отпуска Зинаиды Григорьевны Хабло мне доверили работу закройщика.

Зинаида Григорьевна всегда охотно делится со мной секретами своего мастерства, помогает осуществлению моей мечтыстать опытным закройщиком.

Свою профессию считаю важной и нужной. И без молодых в сфере обслуживания никак не обойтись.

Я советую нашим юношам и левушкам при выборе жизненного пути не забывать о том, что их энергия и знания нужны также в сфере обслуживания. Им всегла здесь найдется дело по душе.

л. илющенко, швея по пошиву легного платья, комсомолка.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич